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Prova INVALSI per la scuola media
201 2-201 3 D25. In figura e rappresentato il gioco del Tangram con i pezzi che lo compongono.

A quale frazione dell’area del Tangram corrisponde il pezzo colorato in grigio?

A. D Un settimo
B. [ uUnottavo
C D Un quindicesimo

D. I:I Un sedicesimo



STOMACHION

http://www.mcs.drexel.edu/
~crorres/Archimedes/Stom
achion/intro.htmi

http': //demonstrations.wc






Dividetevi in gruppi, :
consegnatele al grug
seguira per verificar



Quali sono i poli

Quale area occlt

Per calcolare |'area ¢
irregolari, possiamo L

T ii Picl
[ ‘area di una figura
dr un relicolo e’ ugue
punti interni e della
della figura, meno u



Divertiti con i pezzi
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Il Loculus e 1 poligoni convessi che lo formano

tPentagom)

Trvan goli Quadrilater: irregolare




KT

11

6

9 |




Triangolo 1
16:2=8
8+5= 13
13-1=12

Triangolo 2

12:2=6
6+7=13
13-1=12

Quadrilatero 3
14:2=7
7+18=25
25-1=24




Quadrilatero 4
12:2=6
6+7=13
13-1=12

Triangolo 6
8:2=4
4+9=13
13-1=12

Triangolo 5
10:2=5
5+2=7
7-1=6

Pentagono 7
18:2=9
9+13=22
22-1=21

i




Triangolo 8
8:2=4
4+0=4
4-1=3

Triangolo 10
10:2=5
5+2=7
7-1=6

Triangolo 9
6:2=3
3+4=7
7-1=6

Triangolo 11
12:2=6
6+7=13
13-1=12




Triangolo 12
8:2=4
4+3=7
7-1=6

Triangolo13
12:2=6
6+4=10
10-1=9

Triangolo 14
6:2=3 f '
3+1=4

4-1=3




Triangolo 1

Triangolo 2
Quadrilatero 3
Quadrilatero 4
Triangolo 5
Triangolo 6
Pentagono 7
Triangolo 8
Triangolo 9
Triangolo 10
Triangolo 11
Triangolo 12

Triangolo 13

Triangolo 14
Totale




